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BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE

28 april 2015 28 avril 2015

MOTIES MOTIONS

COMMISSIE VOOR HET BEDRIJFSLEVEN, HET 
WETENSCHAPSBELEID, HET ONDERWIJS, DE 

NATIONALE WETENSCHAPPELIJKE EN CULTURELE
INSTELLINGEN, DE MIDDENSTAND EN DE LANDBOUW

COMMISSION DE L'ÉCONOMIE, DE LA POLITIQUE 
SCIENTIFIQUE, DE L'ÉDUCATION, DES INSTITUTIONS 
SCIENTIFIQUES ET CULTURELLES NATIONALES, DES 

CLASSES MOYENNES ET DE L'AGRICULTURE

______ ______

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 28 april 2015 tot besluit van de interpellaties 
van

- de heer Jean-Marc Delizée tot de staatssecretaris 
voor Armoedebestrijding, Gelijke Kansen, Personen 
met een beperking, Bestrijding van de fiscale fraude, 
en Wetenschapsbeleid, toegevoegd aan de minister 
van Financiën over "het voornemen om het federale 
wetenschapsbeleid te hervormen" (nr. 36)

- de heer Marcel Cheron tot de staatssecretaris voor 
Armoedebestrijding, Gelijke Kansen, Personen met 
een beperking, Bestrijding van de fiscale fraude, en 
Wetenschapsbeleid, toegevoegd aan de minister van 
Financiën over "de toekomst van de federale 
wetenschappelijke instellingen en het federaal 
wetenschappelijk onderzoek" (nr. 38).

Motions déposées le 28 avril 2015 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion des 
interpellations de

- M. Jean-Marc Delizée à la secrétaire d'État à la 
Lutte contre la pauvreté, à l'Égalité des chances, aux 
Personnes handicapées, à la Lutte contre la fraude 
fiscale et à la Politique scientifique, adjointe au 
ministre des Finances sur "la volonté de réformer la 
politique scientifique fédérale" (n° 36)

- M. Marcel Cheron à la secrétaire d'État à la Lutte 
contre la pauvreté, à l'Égalité des chances, aux 
Personnes handicapées, à la Lutte contre la fraude 
fiscale et à la Politique scientifique, adjointe au 
ministre des Finances sur "l'avenir des établissements 
scientifiques fédéraux et de la recherche scientifique 
fédérale" (n° 38).
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1. Motie van aanbeveling (14.33 uur) 1. Motion de recommandation (14.33 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Jean-Marc 
Delizée en Marcel Cheron

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Jean-Marc 
Delizée et Marcel Cheron

en het antwoord van de staatssecretaris voor 
Armoedebestrijding, Gelijke Kansen, Personen met 
een beperking, Bestrijding van de fiscale fraude, en 
Wetenschapsbeleid, toegevoegd aan de minister van 
Financiën

et la réponse de la secrétaire d'État à la Lutte contre 
la pauvreté, à l'Égalité des chances, aux Personnes 
handicapées, à la Lutte contre la fraude fiscale et à la 
Politique scientifique, adjointe au ministre des 
Finances

- gelet op de bijzondere wet van 8 augustus 1980 tot 
hervorming der instellingen en meer bepaald het 
artikel 6bis, § 2 (punten 1° tot 7°); 

- gelet op de petitie die door bijna 17.000 burgers 
werd ondertekend, onder wie ook eminente Belgische 
en internationale wetenschappers (1.000);

- gelet op de conclusies van het colloquium dat op 
3 maart 2015 door het Senaatsvoorzitterschap werd 
georganiseerd onder auspiciën van Nobelprijswinnaar 
François Englert,

- vu la loi spéciale de réformes institutionnelles du 
8 août 1980 et notamment son article 6bis, § 2 
(points 1° à 7°);

- vu la pétition soutenue par près de 17 000 
signataires dont d'éminents scientifiques belges et 
internationaux (un millier);

- vu les conclusions du colloque organisé sous l'égide 
du prix Nobel François Englert, par la présidence du 
Sénat, le 3 mars 2015,

vraagt de regering demande au gouvernement

- onverwijld om de tafel te gaan zitten met de 
vertegenwoordigers van de wetenschappelijke wereld 
en het bedrijfsleven om te overleggen over de 
toekomst van het federale wetenschapsbeleid en 
meer bepaald over de in het regeerakkoord vermelde 
hervormingsplannen;

- in het kader van de Europa 2020-strategie te 
evolueren naar een uitgavenniveau voor onderzoek 
en ontwikkeling van 3 procent van het bbp, waarvan 
een derde afkomstig van de overheidssector, en een 
betere coördinatie te verzekeren van het 
wetenschapsbeleid in België;

- de onafhankelijkheid van de federale 
wetenschappelijke instellingen te respecteren door 
wat de criteria voor de toekenning van subsidies 
betreft niet te eisen dat er overeenstemming is met de 
plannen uit het regeerakkoord;

- de in de bijzondere wet van 8 augustus 1980 
vermelde verdeling van bevoegdheden te 
respecteren, inzonderheid wat het ruimtevaart-
onderzoek in het kader van internationale instellingen 
betreft;

- d'entamer, sans plus attendre, une concertation avec 
les représentants du monde scientifique et industriel 
sur l'avenir de la politique scientifique fédérale et 
notamment les projets de réorganisation prévus dans 
l'accord du gouvernement;

- dans le cadre de la stratégie “Europe 2020”, 
converger vers un niveau de dépenses en recherche 
et développement de 3 % du PIB, dont un tiers en 
provenance du secteur public et assurer une meilleure 
coordination des politiques scientifiques en Belgique;

- de respecter l'indépendance des établissements 
scientifiques fédéraux en évitant d'imposer, dans les 
critères d'attribution des subventions, une conformité 
aux projets figurant dans l'accord de gouvernement;

- de respecter, particulièrement en matière de 
recherche spatiale dans le cadre d'institutions 
internationales, la répartition des compétences prévue 
par la loi spéciale du 8 août 1980;
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- de federale ruimtevaartsector – die voor onze 
economie van strategisch belang is – geenszins te 
hervormen zonder eerst overleg te hebben gepleegd 
met of vooraf advies te hebben gevraagd aan de 
desbetreffende wetenschappers en industriëlen;

- de pooling van de ondersteunende diensten bij 
BELSPO te behouden, zodat de federale 
wetenschappelijke instellingen schaalvoordelen 
kunnen blijven genieten en hun opdrachten op een 
performante en efficiënte manier kunnen blijven 
uitvoeren;

- de POD Wetenschapsbeleid te behouden, die België 
op het internationale vlak wat wetenschap betreft een 
sterke identiteit geeft en expertise uit alle hoeken van 
het land verenigt, los van communautaire belangen en 
ten bate van de drie Gewesten van ons land.

- de ne mettre en œuvre aucune réforme de 
l'organisation du spatial fédéral – secteur stratégique 
pour notre économie – sans consultation et avis 
préalables des industriels et scientifiques concernés;

- de conserver la mutualisation des services d'appui 
au sein de BELSPO afin que les établissements 
scientifiques fédéraux continuent de bénéficier 
d'économies d'échelle et restent performants et 
efficients dans la réalisation de leurs missions;

- de maintenir l'existence du SPP Politique scientifique 
qui soutient une identité scientifique belge forte sur le 
plan international et qui réunit des expertises issues 
des quatre coins du pays au-delà des intérêts 
communautaires mais au bénéfice des trois Régions 
du pays.

Jean-Marc DELIZÉE (PS)

2. Motie van aanbeveling (15.42 uur) 2. Motion de recommandation (15.42 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Jean-Marc 
Delizée en Marcel Cheron

en het antwoord van de staatssecretaris voor 
Armoedebestrijding, Gelijke Kansen, Personen met 
een beperking, Bestrijding van de fiscale fraude, en 
Wetenschapsbeleid, toegevoegd aan de minister van 
Financiën

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Jean-Marc 
Delizée et Marcel Cheron

et la réponse de la secrétaire d'État à la Lutte contre 
la pauvreté, à l'Égalité des chances, aux Personnes 
handicapées, à la Lutte contre la fraude fiscale et à la 
Politique scientifique, adjointe au ministre des 
Finances

vraagt de regering demande au gouvernement

- zo spoedig mogelijk te laten weten en nauwkeurig te 
omschrijven hoe het Belgische federaal 
wetenschappelijk onderzoek zal worden 
gestructureerd, teneinde de huidige onzekerheid, die 
daarop een funeste invloed heeft, weg te nemen;

- zo spoedig mogelijk het door de regering 
gehanteerde begrip "verzelfstandiging van de 
wetenschappelijke instellingen" te definiëren, opdat de 
betrokken instellingen een duidelijk toekomstbeeld 
zouden hebben;

- de handhaving van de activiteiten en de 
onderzoeksprogramma's die vandaag door BELSPO 
worden ondersteund, te verzekeren, ongeacht de 
instantie die BELSPO op termijn zal vervangen;

- de définir et annoncer au plus vite et de manière 
précise quelle sera la structure du paysage de la 
recherche scientifique fédérale belge, afin de 
dissoudre les incertitudes actuelles, qui lui sont très 
dommageables;

- de définir au plus vite la notion d'autonomisation des 
établissements scientifiques avancée par le 
gouvernement, afin de permettre à ceux-ci 
d'appréhender l'avenir de façon claire;

- de garantir le maintien des activités et des 
programmes de recherche soutenus actuellement par 
BELSPO, quelle que soit la structure qui est amenée 
à remplacer BELSPO;
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- de coördinerende rol die BELSPO tot nu toe in de 
Belgische O&O en op internationaal niveau vervuld 
heeft, te bestendigen, alsmede de betrokkenheid in de 
internationale instellingen (EU, UNESCO, ESA, enz.), 
waarvoor de expertise en de toegevoegde waarde 
van BELSPO door de wetenschappelijke 
gemeenschap erkend worden;

- vanaf 2015, in het belang van de vorsers, de 
overgang van de huidige fase naar de volgende fase 
van het programma "Interuniversitaire attractiepolen –
IUAP" zo goed mogelijk voor te bereiden, rekening 
houdend met de beslissingen die in het kader van de 
zesde Staatshervorming werden genomen.

- de garantir le maintien du rôle de coordination joué 
jusqu'ici par BELSPO dans le paysage R&D belge et 
au niveau international, ainsi que l'implication dans les 
institutions internationales (UE, UNESCO, ESA, etc.), 
pour lesquels l'expertise et la valeur ajoutée de 
BELSPO sont reconnues par la communauté 
scientifique;

- de préparer au mieux dès 2015, dans l'intérêt des 
chercheurs, la transition entre la phase en cours et la 
prochaine phase du programme des “pôles 
d'attraction interuniversitaires – PAl“, compte tenu des 
décisions prises dans le cadre de la sixième réforme 
de l'État.

Marcel CHERON (Ecolo-Groen)

3. Eenvoudige motie (15.43 uur) 3. Motion pure et simple (15.43 heures)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Jean-Marc 
Delizée en Marcel Cheron

en het antwoord van de staatssecretaris voor 
Armoedebestrijding, Gelijke Kansen, Personen met 
een beperking, Bestrijding van de fiscale fraude, en 
Wetenschapsbeleid, toegevoegd aan de minister van 
Financiën

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Jean-Marc 
Delizée et Marcel Cheron

et la réponse de la secrétaire d'État à la Lutte contre 
la pauvreté, à l'Égalité des chances, aux Personnes 
handicapées, à la Lutte contre la fraude fiscale et à la 
Politique scientifique, adjointe au ministre des 
Finances,

gaat over tot de orde van de dag. passe à l’ordre du jour.

Johan KLAPS (N-VA)


